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Ata da 2179a (Duas milésimas, centésima septuagésima nona) Sessão Ordinária 

Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 04 (quatro) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três, 

às 09H40 (nove horas e quarenta minutos), reuniu-se em sua sede própria no 

Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber: Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Edmar das 

Chagas Correia; José Uilma da Silva Resende; Ulisses Waquim; Pedro Augusto 

de Morais; Maria da Luz de Sousa Silva Flor. Edvar Borges Schalcher; 

Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco Marques Torres; Ivan Batista da Silva; 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho; José Torquato de Macedo Neto; Helder Kaic 

Nascimento de Alencar; Jair Mayner Silva; Jorge Marcos da Silva Passos ; João 

Caldeira Neto; Luís Carlos da Silva Sá Thiago de Carvalho Santos; Vanda 

Rodriques dos Santos; Francisco Morais Reis;. Ao todo, 21 (vinte e um) 

vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada: 

não houve, Do EXPEDIENTE DO DIA constou: INDICAÇÃO N° 237/2023 — 

AUTOR: VER. NETO PEÇAS — EMENTA: indica ao Poder Executivo Municipal, 

minuta do projeto de lei em anexo, que trata da redução da jornada de trabalho, 

de servidores públicos e privado que seja dependente pessoa com deficiência. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 218/2023 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI 

— EMENTA: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 

Superintendência De Limpeza Pública E Urbanização De Timon-SLU, no sentido 

de que seja feita a limpeza e manutenção do monumento ao lado da secretaria 

municipal de desenvolvimento social, bairro centro, neste município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 219/2023 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 

solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Superintendência 

De Limpeza Pública E Urbanização de Timon-SLU, no sentido de que seja feita 
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a limpeza e manutenção no bueiro, localizado na Rua Miguel Simão (ao lado da 
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secretaria municipal de desenvolvimento social), bairro centro, neste município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 220/2023 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI 

— EMENTA: Solicita Providências Ao Poder Executivo Municipal, Através Do 

Departamento Municipal De Trânsito-DMTRANS, no Sentido De Que Seja Feita 

a faixa de pedestre e colocação de redutor de velocidade (Tartaruga), em frente 

a Secretaria Municipal De Desenvolvimento Social, Bairro Centro, neste 

município. ORDEM DO DIA: Constou: PROJETO DE LEI N° 118/2023 — 

AUTOR: VER. KAIC — EMENTA: proíbe a venda de escapamentos irregulares 

de motocicletas no município de Timon e dá outras providências. (r VOTAÇÃO) 

PROJETO DE LEI N° 126/2023 — AUTOR: VER. KAIC — EMENTA: institui no 

calendário oficial de datas e eventos do município de Timon, o dia municipal do 

perdão e dá outras providências. (2a VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 134/2023 

— AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: dispõe sobre a divulgação 

dos números para denúncia de violência doméstica e familiar nas faturas das 

concessionárias prestadoras de serviço de fornecimento de energia elétrica e 

água no município de Timon do Estado Maranhão. (2a VOTAÇÃO) PARECER 

CONJUNTO N° 010/2023 — CCJLAAMRF e CTCESDC AO PROJETO DE LEI 

N° 138/2023. PROJETO DE LEI N° 038/2023 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS — EMENTA: institui a política municipal de Justiça Restaurativa no 

âmbito escolar do município de Timon - MA. INDICAÇÃO N° 236/2023 — 

AUTOR: VER. CHAGAS CIGARREIRO — EMENTA: indica ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, 

a necessidade que seja feito uma praça com quadra para as crianças e 

adolescentes da comunidade, na Rua 12 do bairro Marimar, neste município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 189/2023 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — 

EMENTA: solicita providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura — SEINFRA, que seja 

feito a pavimentação asfáltica da Rua 30, bairro sete estrelas, neste município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 207/2023 — AUTOR: VER. KAKÁ DO 
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FRIGOSÁ — EMENTA: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, no sentido 

de que seja feito a recuperação ou melhoria para estrada do povoado lagoa da 

chapada, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 208/2023 — 

AUTOR: VER. KAKÁ DO FRIGOSÁ — EMENTA: solicita providências ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Saúde - SEMS, no 

sentido de que seja feito a presença do agente de saúde para comunidade no 

povoado lagoa da chapada, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

212/2023 — AUTOR: VERa. ALYNNE MACÊDO — EMENTA: solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Obras E lnfraestrutura - Seinfra, no sentido de que se faça a revitalização e 

asfaltamento da Av. São luiz em sua extensão no bairro São Francisco, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 213/2023 — AUTOR: VER. NETO 

PEÇAS — EMENTA: solicita providências a Secretaria Municipal De Obras E 

Infraestrutura, para que seja feito o serviço de tapa buraco da rua j no trecho que 

compreende da Rua 21 do bairro Cidade Nova II até a av. João Paulo li na 

Cidade Nova I. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 214/2023 — AUTOR: VER. 

CHAGAS CIGARREIRO — EMENTA: solicita providências ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura, no sentido 

que seja feito o calçamento da Rua 01 e 02 da Vila Monteiro, bairro Cícero Ferraz 

entre a Avenida Parnarama e Avenida COHEB. GRANDE EXPEDIENTE: Antes 

a sessão foi suspensa por 10 minutos para tratar sobre justiça restaurativa. 

Vereador Vavá . Saudou a todos. Disse que pedia à Corregedoria da Casa 

fiscalize a denúncia de um serviço de pintura que foi pago e não foi realizado na 

casa. Que pediu a nota fiscal. Que o valor é alto. Que precisa ser apurada a 

denúncia feita pelo senhor Thiago Barros. R$ 148 ml pagos. Apena pintura foi 

feita. 
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Vereador Francisco Torres. Saudou a todos. Gostaria que a casa olhasse para 

os projetos da casa. Que tem na cidade o discurso do ódio e o exemplo do ex-

presidente é seguido pelo ex-prefeito. Que na semana passada um vereador 
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usou o discurso do ódio ameaçando. Que o líder do governo fez discurso. Que 
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foi eleito a primeira vez sem ter emprego. Depois foi reeleito. Que o povo 

reconhece o seu trabalho. Que o vereador não tem oral para ameaçar. Que 

prometia pagar talões de luz na zona rural e não pagava. Que a casa tem que 

se adequar. Que fez de tudo para permanecer no gruo da prefeita e não foi 

possível. Que por este motivo recebeu as críticas. Que o deputado Rafael foi 

eleito sem apoio do grupo que fazia parte e sem a maquina publica municipal. 

Que fez bem sair do grupo. Que tema amigos que conhece a sua conduta e não 

faz maquiagem. Convidou o líder para ver a obra da rua 90. Que ficaram de dar 

retorno e não deram. Pediu ao vereador Vavá para levar o engenheiro na rua 12. 

Que tentou falando com varias pessoas e não conseguiu. Que falou com aa Sueli 

e com o ex-prefeito Chico Leitoa. Que não conseguiu. Que não faz vídeo. 

Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. Que gosta de aprender. Que 

prega o amor e o entendimento. Que tem origem humilde. Sempre pregou o amor 

e desenvolvimento ao home do campo. Que sente feliz por ser da zona rural e 

ter uma prefeita que tem trabalhado pela zona rural. Que é vereador da cidade. 

Vereador PA. Saudou a todos. Falou da visita dos representantes da justiça 

restaurativa. Que vai beneficiar a comunidade. Fez referência aos munícipes. 

Falou da agenda no final de semana. Disse que visitou a zona rural, na localidade 

Canto Alegre. Que foi feito a restauração da ponte. Que outros edis solicitaram 

a obra. Acompanhou o asfalto na Avenida 02, região da Cidade Nova ao Parque 

Alvorada. Que nenhuma cidade vai deixar de ter problemas. Que visitou o 

Parque Aquático recém inaugurado. Que veio pessoas de vários lugares e a 

economia tem movimentado a cidade. Que participou de um culto na noite de 

ontem. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Disse que visitou a obra do 

Canal da Esperança e viu o avanço da obra. Que no dia 12 será inaugurado o 

Centro Maria do Carmo. Que tem obras sendo concluídas e outra iniciadas. Que 

participou de uma reunião partidária. Contou com a presença da prefeita e 

demais autoridades. Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Disse que 

passou por um momento de alegria. Que completou 50 anos. Que no dia 7 estará 
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indo a Brasília para falar com ministro dos transportes para falar da quarta ponte. 

Que o fluxo de veículos exige uma nova ponte. Que foi instituído de uma 

comissão especial que irá levar ao ministro a demanda. Que na divisa do 

Maranhão tema apenas 4 pontes. Que o numero de faixa são duas faixas. Que 

dentro de Teresina são 10 pontes. Algumas com seis faixas. Que a comissão vai 

tentar colocar no orçamento e pedir emendas. Que a saída da Timon City tem 

mobilizado a prefeita para provocar uma audiência sobre o transporte público. 

Vereadora Vanda Falou da infraestrutura. Espera que as sarjetas sejam feitas. 

Que já fez cobranças de sarjetas para várias regiões. Que os munícipes 

acompanham as sessões e dizem que não adianta alguns vereadores dizer que 

são os autores. Pediu ao vereador Uilma que não se abata. Que é apenas o 

começo. Que as eleições estão próxima e espera que a população escolha 

alguém que queira trabalhar. Que na região do canal da esperança uma 

moradora teve sua casa alagada e não teve assistência. Que ao chegar as 

chuvas as casas serão novamente alagadas. Pediu à prefeita que visite a região. 

Vereador Thiago Carvalho. Saudou a todos. Que no papel de Corregedor vai 

fazer com muito respeito e seguir o regimento. Que chegando uma denúncia irá 

apurar de maneira correta. Falou da sua agenda na região rural. NA localidade 

Vassouras, região do Garapa. Que uma senhora está aguardando uma cirurgia 

dos rins. Que Pediu tanta dor que pediu para morrer. Que conseguiu junto à 

cidade de Caxias. Que fez a cirurgia. Que é importante que os representantes 

lutem pela pactuação com a cidade de Teresina. Que trata de vidas e as pessoas 

precisam. Pediu ao vereador Uilma que intervisse junto ao governo do estado. 

Que tem varias demandas e que não são feitas em Timon. Que os pacientes 

precisam ir a São Luís onde não tem assistência e nem familiares. Que os 

representantes precisam articular com o governador e o secretário de saúde. 

Vereador Alinne Macedo. Saudou a todos. Que o que traz a tribuna é o 

problema da Saúde. Que nas UBS não tem medico e nem medicamentos. Que 

falta manutenção e a população reclama. Que o anestesista vai apenas uma vez 

por semana. Que na saúde mental falta vários profissionais. Que falta pediatra 
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na saúde. Que reclama de recursos. Que não sabe onde vai o recurso. Que a 
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população reclama da falta de dentista. Que a população está a mercê. Pediu 

que a prefeita não seja um fantoche e mostre que não faz parte do gabinete do 

ódio. Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Que em 1993 começou andar na 

zona rural. Viu um caminhão entregando alimento à população. Que depois foi a 

Brasília e viu a melhoria das condições de vida da população quando voltou. 

Citou varias localidades e disse que esses povoados que tiveram sua 

participação na melhoria de abastecimento de água. Falou das leis que 

conseguiu aprovar e beneficia a população. Que ao longo dos anos que está na 

politica vem tentando fazer o bem para a cidade. Que nasceu em Timon e tem 

lutado para melhorar a vida da população. Que depois do mandato volta ser 

cidadão como os outros cidadãos. Que estão tentando instalar o caos na saúde 

de Timon. Que não corresponde com a verdade. Que o Doutor Torquato conhece 

de perto. Que o verdadeiro caos em Timon está no hospital do estado. Que falta 

pactuação. Que recebe quase toda totalidade dos recursos da saúde em Timon. 

Que os representantes não fazem nada. Que tem que fazer o que prometeu. 

Vereador Uilma Resende. Saudou a todos. Justificou sua ausência na última 

sessão e disse que estava com a defensoria pública. Que ouviu denuncia sobre 

sua pessoa. Que não costuma ouvir. Alguns vereadores. Quanto a denuncia 

sabe que devolveu recursos. Que o grupo da prefeita se incomoda e não coloca 

seus requerimentos e projetos. Que nada pode fazer para calar. Que só tem 

medo dos castigos de Deus. Que a zanga do vereador Vavá conhece. Que não 

fez denúncias. Que o Ministério publico pediu o afastamento da família. Que se 

zangou. Que vai fazer denuncia contra a prefeita e terá sua assinatura porque 

não é covarde. Que entende o modo como o ex-prefeito age. Que tenta tomar o 

poder. Que elegeu alguns vereadores que chamou de conde. Referiu ao 

vereador Vavá como o bobo da corte. Que incomoda com pintura da Câmara. 

Que votaram para diminuir o repasse da Câmara e priorizou pagar servidor. Que 

em um mês a atual prefeita repassou mais que na sua gestão. Vereador Ulisses 

Waquim. Saudou a todos. Parabenizou o vereador Kaká por não ter participado 
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da reunião do PDT. Que foi coerente. Que na última sexta a cidade ameaçou 
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com ameaça das facções e finalizou com as ameaças do ex-prefeito. Que não 

sabe qual a cidade que o ex-prefeito vive. Que a cidade não tem trans porte 

público. Que o trabalhador e o estudante têm que se virar. Que os trabalhadores 

estão sendo perseguido. Em aparte o vereador Torres questionou sobre o vídeo 

que falou da denúncia sobre a venda da ex-prefeita a um grupo. Retomando a 

fala disse que o assunto é tão pequeno que tem problemas maiores a ser 

discutido na tribuna. Mas a história da professora fala por si só. Que venceu pelo 

estudo e trabalho. Que sabem da importância da professora nas eleições de 

2024. 

Vereador Ivan do Saborear. Saudou a todos. Em aparte a vereadora Da Luz 

saudou a todos e disse que Timon é a primeira cidade a instalar um programa 

de auxilio aos estudantes com a justiça restaurativa. Disse que se não tivesse 

aprovado a LOA não teria muitas ações. Que os vereadores de oposição quanto 

pior melhor. Que o governador prometeu às mães que iria instalar o TEA. Que 

foi para outras cidades, mas não veio para Timon. Que faz discurso e não pratica. 

Quem perde são as crianças. Que a vereadora Alynne não conhece a cidade. 

Que tem pediatra e médicos nas UBS. Que deveria cobrar emendas para o 

deputado que não manda para o município. Que a prefeita continua sendo 

atacada. Pede que a prefeita não seja fantoche e fale sobre o atraso dos 

servidores e lute pela histerectomia. Que as mães estão com salários atrasados 

e ninguém defende. Que a população não se preocupa com partidos e sim com 

as ações do governo. Que tem deputado e senador comprometido. Que se 

dependesse do deputado local Timon estaria perdida. Retomando a fala disse 

que um deputado recebe 4 milhões de emendas e não destina para a cidade. 

Que as mulheres estão sangrando. Que o mutirão de catarata espera saber 

como será a escolha dos pacientes. Que o vereador reclama da ausência do ex-

prefeito, mas a maior líder é a prefeita que vem trabalhando e falando com a 

população. Que a oposição não mostra ações positivas. Que no hospital do 

Parque Alvorada foram feitas cirurgias ortopédicas recentemente. Que os 
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profissionais dão a vida pela população. Que tentam denegrir as ações d prefeita 

e não tem ações positivas. Que a oposição tentou impedir a aprovação do 

orçamento. Que a população reconhece o trabalho e 60 % aprova. Em aparte o 

vereador Kaic falou do final da copa evangélica. Que será no ginásio Francisco 

Carlos Jansen. Retomando a fala o vereador Ivan disse espera que seja feito 

mutirão de histerectomia. Em aparte o vereador Thiago Carvalho ressaltou a 

importância dos profissionais da saúde do HPA. Finalizando o vereador Ivan 

disse que espera que a prefeita continue trabalhando e que os vereadores vão 

apoiar. Finalizando o vereador Doutor Torquato pediu um minuto de silencio a 

um munícipe. Finalizado o Grande Expediente, o senhor presidente colocou as 

matérias par a apreciação de todos. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 

118/2023 ( 2a votação). Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 

126/2023 (2a votação) Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 

134/2023 (2a votação) Aprovado. Em discussão o PARECER CONJUNTO N° 

010/2023 — CCJLAAMRF e CTCESDC AO PROJETO DE LEI N° 138/2023. 

Pedido da dispensa. Em votação Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI 

N° 038/2023. Aprovado. Na ocasião foi lido o REQUERIMENTO N° ***/2023 

de urgência para aprovação em caráter de urgência ao PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 039/2023 . Aprovado. Em discussão o 

PARECER CCJ. Aprovado. Em discussão o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO n° 039/2023 . Autor: Uilma Resende. EMENTA: Concede 

Titulo de Cidadão Honorário ao Senhor Francisco Delmiro Cavalcante . 

Aprovado. As demais matérias foram colocadas em bloco, a saber: 

INDICAÇÃO N° 236/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 189/2023; PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 207/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 208/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 212/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

213/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 214/2023. As matérias foram 

aprovadas em bloco. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada 

a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será 

assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a

4I* 
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(primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO 

SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO 

AUGUSTO MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador 

THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H50 (onze 

horas e cinquenta minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, 

Estado do Maranhão, aos 04 (quatro) dias do mês de dezembro do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três). 
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